

用心呵护童心 用爱守护未来

编者按：

少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。守护少年儿童健康成长不仅是父母、学校的事情，也是社会各界应尽之责。我们欣喜地看到，了解儿童、尊重儿童、关心儿童、服务儿童在全社会已蔚然成风。

在“六一”儿童节到来之际，本报特推出《用心呵护童心 用爱守护未来》特辑，用以点带面的方式，展现学校、家庭、社会对少年儿童的关心关爱。

春风化雨润新苗

□杜营营

在关心下一代工作中，有这样一群热情的老人，被尊称为“五老”——老干部、老党员、老教师、老政法工作者、老专家。他们将爱心和热情投入到青少年思想道德建设工作中，是加强青少年思想政治工作的重要力量。

过去一年，全市各级关工委组织广大“五老”志愿者深入基层、学校，以青少年喜闻乐见的方式开展青少年思想道德教育，与孩子们共同学习和成长。

为宣传党的二十大精神，讲好领袖故事、中国故事，市关工委持续开展“党史国史教育进基层”百场宣讲活动，邀请“五老”志愿者到周口职业技术学院开展党史国史教育宣讲活动；商水县组织646名“五老”志愿者担任各中小学的法治副校长或法治辅导员，利用读书会、主题班会等进行法治宣传教育；西华县结合“五老”志愿者的专长，组建红色教育报告团、革命故事宣讲团和帮教小分队、文艺宣传队等300多个组织，针对青少年广泛开展宣传教育活动。

孩子们纷纷表示，通过参加各种活动，丰富了知识，增长了见识，开阔了眼界，树立了正确的世界观、人生观和价值观。

“‘五老’志愿者是关心下一代工作的主体力量，他们坚持老有所学、老有所为、老有所乐，用智慧和热情为提高青少年思想道德素质、促进青少年茁壮成长作出了重要贡献。”市关工委有关负责人表示，未来全市各级关工委将不断加强“五老”队伍建设，在形式多样的活动中充分发挥“五老”优势，共同助力青少年健康成长。②18

快乐童年我做主



为庆祝“六一”儿童节，近日，周口海嘉幼儿园组织了一场丰富多彩的文艺演出。小朋友们在老师的鼓励下，勇敢地走上舞台，跳起欢快的舞蹈，唱起稚嫩的儿歌，展示才艺，放飞梦想，为幸福的童年生活增添了绚丽色彩。

记者 杨华丽 摄



爱满幼儿园

5月30日，周口市市直幼儿园举行庆“六一”第十届幼儿节活动。学校充分尊重孩子们的兴趣和需求，让他们在活动中感受到成长的喜悦和自身的价值，在参与中体验快乐，在快乐中健康成长。

记者 沈湛 摄

有料有趣思政课

□杜营营

楚梦莉是中心城区某初中的一名德育课老师。她说：“思政课肩负着‘给学生心灵埋下真善美的种子、引导学生扣好人生第一粒扣子’的重大使命。”

楚梦莉的思政课不仅有意义，而且有深度。课堂上，她采用案例分析、小组讨论、课堂辩论的方式，激发学生的学习热情，使原本枯燥乏味的课堂充满活力，引导学生喜欢上思政课。

楚梦莉认为，引导学生创造精神财富十分重要。她经常会布置诸如“为父母做一道菜”“为父母

洗一次脚”的实践性作业，让学生在行动中学会孝敬父母；组织学生到敬老院开展“情系桑榆晚 爱驻夕阳红”慰问活动，传承和弘扬敬老、爱老、助老的中华民族优良传统。

课下，为增强思政课的吸引力和感染力，楚梦莉结合学生实际情况，积累大量教学素材，不断创新教学方式。她常常一个人对着镜子独自练习，或只身来到树林里纵情抒怀。

在这苦乐交织的背后，是她对教育事业的执着。学生都很“黏”她，她教的思政课成为最受学生欢迎的课程之一。②18

携手“童”行护童心

□记者 王晨

本报讯 近日，由团市委主办的周口市青少年文艺汇演暨全市示范性分批入队仪式主题队日活动举行。活动现场，火红的少先队旗高高飘扬，孩子们戴着红领巾面向队旗宣誓，成为一名光荣的少先队员。

记者了解到，团市委利用举办主题团队日、离队入队仪式、示范性分批入队仪式等活动，教育少年儿童热爱党、热爱祖国、热爱社会主义，从小立志报效祖国，争做合格的共产主义接班人，擦亮青少

年思想引领工作品牌；以“学习二十大 争做好队员”“争做新时代好队员”“红领巾爱祖国”为主题，组织开展学习党的二十大精神分享会、“青春周口读书会”、“红领巾爱学习”、“红领巾讲解员”等活动，吸引全市30多万名少年儿童参与。

“新时代少年儿童正茁壮成长成为社会主义现代化的建设者，团市委、少工委把引导少年儿童健康成长作为工作核心，搭建平台，创造条件，携手‘童’行护童心，让‘小树苗’成长为‘参天大树’。”团市委相关负责人在接受记者采访时说。②18

陪伴是最好的礼物

□记者 乔小纳

党亚楠是商水县均户庄小学校长，她的大儿子9岁，小女儿7岁。儿童节快到了，她打算给孩子们买台棉花糖机，动手做棉花糖。

今年的儿童节恰逢星期六，党亚楠并不打算带孩子们出去玩。

党亚楠的丈夫王金成是川汇区中医院的一名医生，儿童节这天他要值班。党亚楠和两个孩子商量：“妈妈工作的地方离家远，平时是爸爸陪伴你们，这个儿童节我们去陪爸爸好不好？”孩子们欣然答应，争着要学做爸爸最爱吃的红烧肉。

“我平时工作忙，老公的同事经常给他带饭，我们很感激。我经常教育孩子们要懂得感恩、懂得回馈他人，所以儿童节那天我会带着孩子们多做些饭，带给老公和同事们一起吃。”党亚楠说。

另外，为丰富节日生活，党亚楠还买了台炒酸奶机和一套《大中华寻宝记》，打算和孩子们一起做爱吃的东西，在书本里探索祖国的大好河山，在爱里度过属于他们的节日。

陪伴不仅是“六一”儿童节最好的礼物，更是孩子们童年最好的礼物，希望有更多的父母像党亚楠一样，在陪伴孩子方面多些细心、用心、耐心。②18